

陳日君、吳靄儀、何韻詩、許寶強、何秀蘭被扣查

黑暴基金涉勾外國安處拘眾主腦



黑手落鑊

有「黑暴基金」之稱的所謂「612人道支援基金」，涉嫌與外國反華亂港勢力有資金往來、支援香港黑暴及反政府活動，亦涉嫌請求外國或者境外機構對香港特別行政區實施「制裁」，危害國家安全。香港警方國安處早前經過長時間廣泛調查，掌握多名「612基金」捐款人及組織的資料，該基金中一名信託人許寶強10日晚企圖離港外逃，警方國安處遂將他拘捕，並於11日晚拘捕其餘信託人，包括亂港黑手陳日君以及吳靄儀、何韻詩和正被還押的何秀蘭。5人涉「串謀勾結外國勢力或者境外勢力危害國家安全」罪被扣查，警方將向法院申請要求各人交出旅遊證件，防止他們潛逃。

◆香港文匯報記者 蕭景源

◆陳日君11日深夜獲准保釋離開柴灣警署。
香港文匯報記者 攝

被捕5人均為「612基金」信託人，包括退休主教陳日君、大律師吳靄儀、前嶺大教員許寶強、歌手何韻詩和和立法會議員何秀蘭。由於何秀蘭因煽惑他人參與非法集會等4案共判囚14個月，故她將於12日在監房接受拘捕及調查。其餘4人在不同警署扣查，至深夜11時起，4人陸續獲准保釋離開警署。

許寶強謀外逃機場被扣押

其中，被視為反中亂港黑手之一的陳日君，11日首遭法網。多年來，陳日君與其亂港「戰友」黎智英狼狽為奸、為禍香港，參與和推動非法「佔中」，在修例風波中更與黎智英並肩參加非法遊行。

消息指，警方11日晚突然採取拘捕行動，是因為發現其中一名信託人許寶強企圖外逃。許寶強曾是香港嶺南大學文化研究系副教授及客座副教授，他在2019年黑暴期間曾發表煽暴言論，2019年成為「612基金」信託人之一，去年9月被嶺大終止其客席合約。據悉，前晚許寶強現身香港機場，準備經德國法蘭克福飛往意大利，在香港國際機場過關時被入境處人員截停，並通知警方國安處人員將他帶走。消息11日午傳出後，為防

有人聞風銷毀證據，警方11日晚即採取行動，拘捕另外幾名信託人。

由於警方國安處正對「612基金」展開調查，5名信託人均被列入入境監察名單，除了正在服刑及還押的何秀蘭外，吳靄儀和何韻詩同時也因身兼「港獨」網媒《立場新聞》董事，去年底涉串謀發布煽動刊物罪被國安警拘捕，正在保釋候查中，並須交出旅遊證件及不准離港。因此，被調查的「612基金」5名信託人中，只有陳日君和許寶強沒有保釋條件限制。

外國反華亂港勢力涉注資

據了解，在2019年修例風波初期成立的「612基金」，宣稱為黑暴被捕者提供經濟和法律援助，並利用「真普聯」銀行戶口收取眾籌款項，共處理超過2億港元款項，涉嫌有外國反華亂港勢力透過注資基金支援暴亂。警方調查發現，「612基金」在香港國安法實施前，已涉嫌與外國勢力勾結，包括資助本地組織或個人到外國抹黑特區政府，及請求外國對特區政府官員實施「制裁」。

消息指，警方今次行動主要針對該基金涉違反香港國安法。警方亦發現該基金一直在未有社團或公司註冊的

情況下，以組織名義公開運作，涉嫌違反《社團條例》第5C條，因此警方同時以法庭傳票方式檢控各被捕人及該基金秘書施城威有關罪行。為防止被捕人可能棄保潛逃，警方將根據香港國安法第四十三條《實施細則》，向法院申請要求各人交出所有旅遊證件，並禁止他們離港，以待警方作進一步調查。

基金去年停運圖逃脫法網

去年9月，警方根據香港國安法向法院取得「提交物料令」，要求「612基金」信託人及「真普聯」公司董事等，在指定限期內提供有關組織運作及資金往來等資料，當中包括多次眾籌、賬戶資金往來詳情、捐款人及受助人資料、捐款用途及支援項目細節等。「612基金」於去年8月宣布逐步停運，並於去年10月底解散秘書處，但信託人吳靄儀、陳日君、何韻詩及許寶強其後舉行記者會，聲稱會向在停運前公眾發起2,500萬港元眾籌目標繼續「支援」舊「受助人」，及在秘書處解散前銷毀所有個人資料及紀錄等。

根據香港國安法，涉嫌勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，可被判處3年以上10年以下有期徒刑；罪行重大的，處無期徒刑或10年以上有期徒刑。

「黑主教」亂港惡行罄竹難書

香港文匯報訊（記者 藍松山）攪炒派過往亂港惡行累累，亂港黑手陳日君11日終於落網。事實上，陳日君多年來多次從事反中亂港活動，包括曾揭發收受壹傳媒集團創辦人黎智英的秘書捐款，與「佔中三丑」（戴耀廷、陳健民、朱耀明）之一的朱耀明擺設街站播「獨」等，藉其過往的宗教代表身份誤導和荼毒不少港人。

根據2011年披露的「維基解密」文件顯示，美國駐港領事館於2006年3月31日已在其電文中探討陳日君、李柱銘、黎智英組成的所謂「宗（陳日君）、政（李柱銘）、媒（黎智英）組合」的影響力。此後，陳日君、李柱銘、黎智英不時一起與美國駐港總領事會面吃飯，「討論」的話題非常廣泛，包括香港的政治、政黨及政府官員等方面。

「維基解密」文件還顯示，陳日君於2007年的立法會補選中，與黎智英、李柱銘等開始發揮「造王者」的力量，推動陳方安生參選。此後，這些亂港黑手開始插手、操控反對派陣營的選舉部署及政黨合作。

個人名義收黎智英2600萬

此外，黎智英被揭發長期向反對派「大開水喉」，其中陳日君被揭有份「受惠」，由2012年10月開始8年內以個人名義收取了最少2,600萬港元。

2019年12月，在「民陣」發起所謂「國際人權日遊行」期間，陳日君與朱耀明擺設街站，一邊播放「獨」歌，一邊為黑暴基金「守護公義基金」籌款，並揚言該基金會盡力「救出」修例風波中的「被捕者」云云。

香港文匯報訊（記者 藍松山）對於攪炒派的「612人道支援基金」5名信託人落網，有政界法界人士11日接受香港文匯報訪問時表示，「612基金」的眼目向來難以追查，是次警方的拘捕行動反映警方已掌握一定證據，事件為所有人敲響警鐘，市民切勿以身試法。

違反國安法者嚴懲不貸

民建聯立法會議員葛珮帆指出，「612基金」一直透過「真普聯」的銀行戶口和教協辦公地址，處理過億元收支，相信所謂的籌款只是包裝，這些數量龐大的資金難以追查其出處，有可能涉及外國勢力參與或洗黑錢的活動。她表示，消息指經過長時間的調查，警方以勾結外國勢力罪拘捕了該5名信託人，可見警方已掌握「612基金」充當外國勢力代理人的相關證據，在日後的法庭上亦能看到詳情。是次拘捕行動也讓市民明白到，警方對所有違反香港國安法的不法分子都會嚴正執法，不會讓別有用心者企圖利用籌款的名義，破壞香港的繁榮穩定。

工聯會立法會議員黃國表示，香港市民都非常清楚「612基金」在黑暴期間扮演的角色，散播假資訊，讓黑暴分子誤以為即使違法也會有人「照顧」、相安無事，某程度上是煽動及推動黑暴進一步激化。他對警方國安處的執法行動表示讚揚，杜絕了許寶強等人潛逃的可能性。

他強調，在香港國安法實施後，警方在打擊鼓吹「港獨」、打擊危害國家安全等的活動，已做到有法可依，其維護國家安全的作用非常明顯。這次警方國安處對相關人等作出拘捕，或許只是一個開始，相信將來在法庭上會揭露更多的黑幕，包括「612基金」資金流動及有關企圖等。

敲響警鐘切勿以身試法

香港法學交流基金會副主席、大律師丁煌讚揚警方國安處在這次執法行動中的果斷，令人鼓舞。有關人等被捕原因已充分說明，「612基金」絕對有可能收受外國勢力轉入香港的資金，是外來資金支援黑暴犯法分子的證據，其非法性及與外國勢力勾結的本質，已逐漸浮現出來，香港市民可以看到「612基金」只是黑暴中的一枚棋子。

他強調，按照現時香港法例，刑事罪行的追溯力是無時間的，一旦在香港境內犯下刑事罪行，即使該組織已清盤或不復存在，但運作期間犯下的罪行亦不可能一筆勾銷，希望事件為所有人敲響警鐘，切勿以身試法。

「612基金」資助黑暴做「死士」

香港文匯報訊（記者 藍松山）「612基金」自成立以來，一直劣跡斑斑。基金的資助對象就是黑暴分子，為他們提供法律費用和醫療費，更為「斷糧」暴徒提供應急金錢，被社會各界批評此舉令暴徒更加肆無忌憚充當「死士」，嚴重影響社會治安和秩序。基金的資金來源及實際用途也受到廣泛質疑，社會各界長期質疑有外國反華勢力透過捐款支持香港的黑暴，而所謂法律費用支援，最終只是令「黃絲」律師

受益。據了解，「612基金」曾或明或暗地收受外國捐款，包括曾收取於美國登記成立的「黃色蒲公英基金會」籌得近7萬美元的捐款，網上資料顯示「黃色蒲公英基金會」於2020年6月為「612基金」發起眾籌，並於黑暴期間，為本地暴徒提供大量抗爭物資。

《蘋果日報》捐逾130萬元

「612基金」成立初期，即收受

《蘋果日報》多次大額捐款總數逾130萬港元及不少「無名氏」捐款。現時黎智英及壹傳媒等高層均被控「勾結外國勢力」，不禁令人懷疑其實是外部勢力透過《蘋果日報》迂迴地將資金注資「基金」。

2019年至2020年間，「612基金」曾向台灣組織及在加拿大的港人分別提供法律及醫療等支援，有理由相信實是為潛逃到當地的「黑暴」港人提供資助，與其原本所聲稱的成立目的亦完全不

同。另外，一直協助「612基金」託管資金的「真普聯」召集人鄭宇碩，曾被其助理出書爆出與外國勢力曾經多次以書信互相溝通，並同意與反華組織「美國國際事務民主協會」（NDI）合作，獲NDI批出資金製造民調。「真普聯」一直不顧違法風險，借出銀行戶口為「基金」託管資金，而其召集人鄭宇碩與外國勢力關係密切，亦令人懷疑當中關係。